

# Delavstvo upravičeno do blagostanja - Načrti fašistov

Nestrokovnemu delavstvu bi ameriška industrija lahko plačala po \$2,500 na leto in bi poleg tega še ostalo dovolj za razdelitev med delničarje, pravi Lewis. — Poziv delavstvu, naj se organizira. — Green obžaluje razkol.

Washington, D. C. — Ameriško delavstvo je upravičeno do znatno večjih dohodkov v primeri s tem, koliko s svojim delom prispeva k ameriški premoženju, in s tem do večjega blagostanja, da se bo moglo z odpravo skrbi za fizični življenjski obstanek posvetiti življenju za višje človeške cilje. To misel so izrazili razni delavski govorniki na Delavski praznik pretekli ponedeljek in eden od teh je bil tudi predsednik mogočnega premogarske unije, John L. Lewis.

Nagovarjajoč delavstvo v svojem govoru, ki ga je imel v ponedeljek zvečer, naj se organizira, da si zagotovi boljši obstanek, je Lewis povdarjal, da so gospodarski izvedenci preračunali, da bi se moglo znatno izboljšati celotno ameriško življenje v vseh ozirih, v socialnem, gospodarskem, fizičnem in duhovnem. Dostavil je, da bi ameriške industrije lahko plačale nestrokovnim delavcem najmanjšo plačo po \$2,500 na leto, in bi poleg tega dovolj ostalo za razdelitev med investirani kapital. Povrhu te najmanjše plače bi se lahko dodal še znatni povisek za strokovno, profesionalno in tehniško delavstvo.

Razen tega zvišane plačilnega standarda bi se moglo znižati število delovnih ur, da bi imelo ljudstvo dovolj prostega časa za kulturno izobrazbo, za izvrševanje človeškega in socialnega dela in za politično izobrazbo, da bi lahko aktivno in razumno odločalo o vladnih zadevah.

V svojem pozivu na delavstvo, naj se organizira, je Lewis opozarjal na to, da bi posamezne male delavske edinice ne mogle nikdar pričakovati, da bi bile upoštevane na delavskem trgu. Pomislijo naj na to, kako je kapital organiziran in kako močan, ako se vodstvo centralizira; naj se delavstvo ne da zapeljati od hinavskega opevanja svobodnega individualizma.

Delavstvo naj odloči, je dejal govornik, da mu bo njegovo delo podlaga za njegovo neodvisnost in ne, da bi mu ustvarjalo okoliščine za njegovo suženjstvo. Organizira naj se, da bo odpravilo industrijske špijone, ki ga zdaj terorizirajo pri nje delu; in dalje, da bo doseglo bolj pravično razdelitev narodnega bogastva in da pride do glasu, ki mu gre.

Dočim se Lewis v svojem govoru ni dotaknil razkola, ki je nastal v delavskih vrstah, je pa bil njegovemu nasprotniku, predsedniku delavske federacije, Wm. Greenu, ta razkol glavni predmet govora, ki ga je imel isti dan, in sicer v

## HULL ROTI K MIRU

Svari, da bo vojna izpremenila svet v pravi pekel.

Washington, D. C. — Ob otvoritvi konference za izrabljanje naravnih sil, pretekli ponedeljek, je imel državni tajnik Hull govor, v katerem je rotil znanstvenike po celem svetu, naj posvetijo svoje izumiteljske zmožnosti bolj za blagostanje človeštva in ne za izdelovanje in izboljševanje bojnih strojev. Opozarjal je tudi na to, da v prihodnji vojni se ne bo bojevalo samo vojaštvo, marveč ljudstvo vseh bojujočih dežel kot tako bo vpleteno v klanje, da bo na ta način svet izpremenjen v pravi pekel.

## PREVEČ INTERESIRAN V AVTOMOBILE

Chicago, Ill. — Dva policista sta sedela pretekli ponedeljek zvečer v avtomobilu na križišču Canal in Jackson, ko sta opazila nekega moškega, da si daje opravka z odpiranjem tamkaj parkiranih avtomobilov. Stopila sta iz svojega avtomobila in opazovala iz bližine, kaj se bo zgodilo. Ti isti moški v resnici pride do njunega avta in ga odpre. V tem trenutku pa sta bila policista tudi že pri njem. Zasačeni se je izgovarjal, da ni nič slabega nameraval, marveč ga samo avtomobili zanimajo. Odpeljal je bil na stražnico, toda med potjo je ušel, vendar pa je bil kmalu nato zopet ujet. Navedel je svoje ime kot 28 letni Claude Ratkin in izjavil, da je prišel pred par dnevi iz Clarence, Mo.

## ANGLIJA S SILO POMIRJA PALESTINO

London, Anglija. — Ne namerava se sicer proglasiti v Palestini obsedno stanje, vendar pa se bo podvzelo do skrajnosti strogo postopanje, da se zadušijo tamkajšnji nemiri. Kakor je v ponedeljek objavilo ministerstvo za kolonije, se odpošljejo tja nove čete vojaštva, in sicer 15.000 mož, in vojaškim poveljnikom nad celo Palestino je bil imenovan general J. G. Dill.

Knoxville, Tenn. Izrazil je obžalovanje zaradi njega in omenil, da bo povzročil trpljenje delavstvu, dočim bodo želi od njega dobiček delavski nasprotniki. Kakor je bilo že poročano, je prišlo med Greenovo strujo v delavski federaciji in med Lewisovo do končnoveljavnega razkola, ko je preteklo soboto stopila v veljavo suspendacija, katero je odbor federacije proglasil nad Lewisovo skupino deseterih unij, katere štejejo nad milijon članov skupno.

## FRANCIJA SE OBOROŽUJE

Velikanska svota predvidena za bojno opremo.

Pariz, Francija. — Tukajšnja vlada je objavila, da se bo tekom prihodnjih štirih let porabila svota 14 milijard frankov (okrog 900 milijonov dolarjev) za ojačenje vojaške obrambne sile. Ta objava je nekak odgovor Nemčiji na njeno zvišanje prisilne vojaške službe od enega na dve leti. Glavni del omenjenega zneska bo šel za razne vojne stroje in v prvi vrsti pa za aeroplane. Očividno se Francija zaveda, da bodo v prihodnji vojni igralo glavno vlogo tehniške priprave in ne toliko človeška sila.

## PRESEDNIK ZOPET NA POTU

Washington, D. C. — Komaj par dni po svojem povratku s potovanja po severozapadnih državah se je predsednik Roosevelt v torek ponovno odpravil na pot. Cilj njegovega potovanja je bil točasno jug. Njegov glavni govor bo ta četrtek v mestu Charlotte, No. Carolina. Najprej je povdarjal, da bo ta govor, kakor tudi celo potovanje nepolitičnega značaja. Kakor se domneva, bo to edini obisk, ki ga bo tekom volilne kampanje napravil predsednik južnim državam, kajti demokratska stranka je prepričana, da bo ta tradicionalni demokratski del ostal zvest svojimi stranki tudi pri sedanjih volitvah brez posebne kampanje.

## NA POVRATNEM POLETU

London, Anglija. — Ameriška letalca H. Richman in Dick Merrill ki sta nedavno priletela semkaj z aeroplanom iz Amerike, sta se v torek pripravljala za povratni polet nazaj v Ameriko. Izrazila sta se, da bosta ta polet nastopila četrtek, ako bodo vremenske prilike ugodne.

## PAPEŽ PRIPRAVLJA GOVOR

Castel Gandolfo, Italija. — Kakor so se cerkveni prelati izrazili, se papež pripravlja na važen govor o španski civilni vojni in bo imel ta govor 14. septembra, ob priliki, ko bo sprejel v avdijenci begunce iz Španije. V ponedeljek je obiskalo papeža 450 romarjev iz vseh delov sveta, ki so zastopali edinice svetovne katoliške akcije.

## KRIŽEM SVETA

London, Anglija. — Po vladnih poročilih se je število brezposelnih v Angliji znižalo v mesecu avgustu za 38.132 oseb, da je zdaj njih skupno število nekaj nad poldrugi milijon. To je že sedmikrat letos, da se je znižala brezposelnost.

Rim, Italija. — Iz Pariza, kjer je čaje sklenil s Francijo v imenu svoje države važen pakt, je prispel v ponedeljek semkaj na dvadnevni obisk poljski načelnik generalnega štaba, general E. Rydz-Śmigły.

Bombaj, Indija. — Vodja indijskih nacionalistov, mahatma Gandhi, je toliko okrevljal, da se je mogel to sredo povrniti od tukaj na svoj dom blizu mesta Wardha. Pretekli teden je bil namreč bolan na neki bolezni, o kateri se je sprva domnevalo, da je malarija.

## BANDITSKI NAPAD

La Crosse, Wis. — Ležečega ob cesti je našla v ponedeljek neka bolničarka, težko ranjenega, 51 letnega J. H. Furbesa, tukajšnjega trgovca. Odpeljala ga je v bolnico in tamkaj je Furbes opisal, kako je prišel v ta položaj. Med tem, ko je ribaril, se mu je približal neki moški in ga prisilil s samokresom v roki, da ga je odpeljal kakih 18 milj daleč v svojem avtomobilu. Ko sta izstopila, mu je bandit napovedal, da ga bo ustrelil in

## NAPOVEDBA UPORNIKOV

Mussolinijeva Italija bo služila španski fašistom za vzgled pri ureditvi države. — Bitke divjajo.

Gibraltar. — Iz vodilnih uporniških krogov v Španiji se je zadnje dni objavil načrt, kako se namerava preurediti država, ako bo uporniška armada zmagovita. Pri tem se povdarja v prvi vrsti, da bo upostavljena popolna diktatura in da bo parlamentarni sistem docela odpravljen. Za ureditev države si bodo vzeli španski fašisti vzgled po Mussoliniju. Tudi gospodarsko jim bo Italija služila za vzgled, namreč, da bo država organizirala producente in jih nato postavila pod kontrolo vlade.

Med tem pa divja vojna med obema strujama naprej z nezmanjšano ljutostjo. Koncem tedna se je upornikom posrečilo, da so na severu zavzeli mesto Irun, ki pa so ga našli popolnoma v razvalinah. Takoj nato so se spravili proti mestu San Sebastian, ki ga brzkone čaka enaka usoda. Na jugu pa se vrši bitka pri mestu Talaveru, kjer ore upornikom za pot proti Madridu.

## ZNANSTVENIKI RAZMOTRIVAJO O RAKU

Madison, Wis. — Okrog 500 znanstvenikov iz raznih delov sveta se je zbralo pretekli ponedeljek v tukajšnjem mestu h konferenci, na kateri so razpravljali o raku. Kako bi se dalo najti uspešno zdravilo proti raku. Dieta je pri tem veliko vlogo, je izjavil eden znanstvenikov.

mu ukazal, naj poklekne in moli. Furbes pa je nenadno skočil proti banditu, toda med ravnanjem se je sprožil samokres in kroglja je zadela Furbesa v čeljust. Bandit je nato oddal nanj še pet strelcev, od katerih je eden zadel v roko in prsi, na kar se je odpeljal.

## PRESEDNIK NA POTOVANJU



Na svojem zadnjem potovanju, na katerem je premeril pot, dolgo okrog 5000 milj, je prišel predsednik Roosevelt tudi v mesto Bismarck, No. Dak., in gornja slika ga kaže, ko je v tem mestu pozdravil delavce na tamkajšnjih javnih delih.

## Iz Jugoslavije.

Čudna pota strele pri Devici Mariji v Polju, kjer je v neki hiši vse prevrnila narobe, v hlevu ubila kravo in zažgala oddaljeno poslopje. — Tragična nesreča otroka pri Celju. — Smrtna kosa in drugo.

### Kaj vse napravi ena strela

D. M. v Polju, 16. avg. — Zadnje sredo se je nebo nenkrat stemnilo in nam nanzanjalo hudo uro. Med divjanjem viharja in silnim nalivom je strela udarila v poslopje g. Kastelica ob železniški progi v vasi Dev. Mar. v Polju, kjer je pri najemniku Jurcu v sobi razmetavala in kvarila pohištvo ter oplazila in omamila njegovo hčerko, da ji je moral zdravnik nuditi pomoč. Nato je prebila strop in v hlevu ubila eno kravo, drugo pa omamila. — Ubito kravo je posestnik kupil prejšnji dan. Strela je nato oplazila nekaj vogalov sosednjih hiš, nato pa menda ista strela preskočila na skoraj 700 metrov oddaljeno gospodarsko poslopje vdove Škrjanc, kjer se je užgalo seno, nato odskočila v vodnjak, ter ga pokvarila, od tam pa v zemljo.

Čuden slučaj je hotel, da je gori omenjeni Kastelic pred nekaj dnevi pripeljal seno k tej vdovi v hrambo za novo kupljeno kravo. Tako je nesreča tem večja, ker mu je strela ugonobila kravo in seno. Škrjančevi pa je pogorelo ostrešje in razni drugi predmeti kakor tudi precej drv. Škode ima do 7000 Din. Zavarovana pa je bila le za malo vsoto. Domači in sosedov sin Rode je prihitel z ročno brizgalno in so ogenj pogasili. Plat zvona pa je privabil tudi kakašelske gasilce, ki pa so se — nevedo iz kakega razloga — tik pred gorečim poslopjem obrnili. Škoda je za Škrjančeve tem občutnejša, ker nima nikakih dohodkov, sin pa, ki jo je preživljal, je brezposeln.

### Otrok pod vozom

Celje, 18. avg. — Janez Ačko, hlapec pri posestniku Galetu na Zgornji Hudinji pri Celju, je vozil z dvema konjema iz Zgornje Hudinje proti Lahovni. Neprevidni hlapec je korakal nekaj metrov za vozom. Ko sta prispela konja z vozom do hiše posestnika Ivana Brenceta na Zgornji Hudinji št. 109, se je na cesti pred hišo igrala Brencetova 18 mesecev stara hčerka Ljudmila. Ko je prišel voz do nje, jo je vraga voza zadela z vso silo v glavo in izbila desno oko. Deklica je dobila tudi veliko rano nad desnim sencem in poškodbo na desnem licu.

Ljudje so takoj priskočili otroku na pomoč, toda ves trud je bil zaman. Otrok je že čez 15 minut podlegel poškodbam.

### Neurje nad Št. Rupertom

Št. Rupert, na Dol., 17. avg. — Zadnji teden je prihrumel od severovzhoda sem nad

St. Rupert silna nevihta, združena s točo in strelo. Strela je udarila v gospodarsko poslopje Jermana Franceta na Trstenu, ki je do tal pogorelo. Jerman ima škode do 20.000 Din. Na podu so bili tudi otroci, ki se pa jim ni nič zgodilo.

Mnogo škode je napravila toča, ki je oklestila skoro vse vinograde, katerim je še do sedaj nekam milostno prizanašala, in ajdo, katere ne bo v dveh tretjinah župnije niti za seme. Najbolj prizadeti so: Št. Rupert, Prelesje, Draga, Škrljevo, Hom, Vrh, Hrastno, Okrog, Hrastovica. Most in Gor. Jesenice.

### Smrtna kosa

V Cirkovcah je umrla Anica Čebular, pogodbeni poštarica. — V Št. Iliju v Slovenskih goricah je umrla Ana Celcar. — V Kranju je umrl Ivan Florjančič, podinspektor finančne kontrole v pokouju. V Mariboru je umrl Franc Logar, ključavničar drž. železnice v pokouju star 61 let.

### Gorelo je

V senjaku posestnika Jožefa Magdiča v Zg. Verjanj, občina Senarska, je izbruhnil požar, ki je uničil senjak, hlev in prešo z večjo količino sena in slame. Zgorelo je tudi gospodarsko orodje in stroji, da znaša škoda nad 35.000 Din. — Pri posestniku Jožefu Horatu v Murski Soboti je nastal požar na podstrešju hleva in e razširil tudi na gospodarsko poslopje. Zgorelo je tudi ostrešje stanovanjske hiše.

### Smrtna nesreča

Iz Slovenske Bistrice poročajo, da se je v Videžu pri Slov. Bistrici smrtno ponesrečil Anton Rober, prevžitkar pri svoji hčeri Ivani Leskovar. Podal se je na skedenj var. Podal se je na skedenj var. Podal se je na skedenj var. Podal se je na skedenj var.

### Nesreča šolske sestre

Šolska sestra Uršula Perc, stara 47 let, državna učiteljica na Srbohrana, se je mudila na Dobrni pri Celju. Ko je šla na izlet na Kozjak je nesrečno padla in se težko poškodovala. Da se je morala iti zdraviti v celjsko bolnico.

### Dve novi maši

Pri Sv. Vidu pri Ptujju je laroval prvo sv. mašo novonastnik Anton Vogrinec iz Lancovevesi. — Slična slovesnost je bila tudi pri Sv. Marjeti nižje Ptujja kjer je domačin Joža Lavra daroval novo maso.



# Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.  
Ustanovljen leta 1891.

The first and the oldest Slovene newspaper in America.  
Established 1891.

Izhaja vsak dan razun nedelj, ponedeljnikov in dnevo po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska:  
**EDINOST PUBLISHING CO.**  
Naslov uredništva in uprave:  
1849. W. Cermak Rd., Chicago  
Telefon: CANAL 5544

Published by:  
**EDINOST PUBLISHING CO.**  
Address of publication office:  
1849 W. Cermak Rd., Chicago  
Phone: CANAL 5544

| Naročnina:                    |        | Subscription:               |        |
|-------------------------------|--------|-----------------------------|--------|
| Za celo leto                  | \$5.00 | For one year                | \$5.00 |
| Za pol leta                   | 2.50   | For half a year             | 2.50   |
| Za četrt leta                 | 1.50   | For three months            | 1.50   |
| Za Chicago, Kanado in Evropo: |        | Chicago, Canada and Europe: |        |
| Za celo leto                  | \$6.00 | For one year                | \$6.00 |
| Za pol leta                   | 3.00   | For half a year             | 3.00   |
| Za četrt leta                 | 1.75   | For three months            | 1.75   |
| Posamezna številka            | 3c     | Single copy                 | 3c     |

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrta dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

## Stališče Anglije

Stališče uradne Anglije, je zadnje tedne marsikatere mu političnemu opazovalcu neumljivo. Videti je, da se Anglija v Evropi odteguje od nekaterih najbolj vitalnih političnih vprašanj. Vse to pa ima po mnenju poznavalcev točasnih angleških razmer gotove vzroke.

Predvsem gre za odnošaje Anglije napram Nemčiji in Franciji. Vse do hitlerjevskega prevrata v Nemčiji se je zdelo, da stoji angleška diplomacija na nemški strani in da vidi v francoskih svarilih pred nemško nevarnostjo le prikrivanje francoskih teženj po nekaki hegemoniji v Evropi. Zato se je v tisti dobi kazala vedno večja odtujitev med obema zapadnima velesilama, tako da so se že pojavljale vesti o anglogermanskem bloku. Odveč bi bilo sedaj naknadno raziskovati, kakšni so bili motivi takratne angleške politike. Morda je Anglija res bolj ali vsaj v enaki meri verjela miroljubnim zagotovitvam iz Berlina, kakor onim iz Pariza. Bolj verjetno pa je, da je kalkulirala z nemožnostjo kake resnejše nevarnosti s strani Nemčije in je ob enem polagala zelo velike nade na moralno moč Društva narodov; upala je, da se bo dal mir ohraniti in utrditi samo z diplomatskimi sredstvi. Za to razlago govori zlasti dejstvo, da je prav v tej dobi hudo zanemarila lastno oborožitev ne le na suhem, marveč tudi glede svoje mornarice, ki je bila od nekaj ponos britanskega imperija, in glede zračne obrambe, ki je za Anglijo zaradi njene otoške lege naravnost življenjskega pomena.

Enaki ali vsaj slični motivi, kakor za politiko napram Nemčiji so bili merodajni tudi za odnošaje Anglije do Italije. Znano je še, kako je v sporih med Parizom in Rimom londonska diplomacija ponovno podprla italijansko stališče. Tudi drugače je mnogokrat nastopila v isti fronti z Italijo, zlasti v akciji za direktorij veselil, v katerem naj bi Anglija, Italija in Nemčija preglasovale Francijo in tako po svoji volji krojile usodo Evrope.

Ko je v Nemčiji zavladal pred tremi leti hitlerizem, so se v Angliji sicer vznemirili in postali bolj nezaupni, vendar so še nadaljevali svojo politiko iz predhitlerjevske dobe. Zaradi tega je prišlo zlasti ob obeh prvih samovoljnih kršitvah mirovne pogodbe s strani Nemčije, ob remilitarizaciji Porenja ter ob proglasitvi splošne vojaške obveznosti in pravice do neomejene oborožitve, do novih nesoglasij med Londonom in Parizom. Angleži so videli ali so se vsaj delali tako, kakor da vidijo v nemških ukrepih le nekaj, kar je Nemčiji kot vesilski pač težko odrekovati in kar bi ji bilo itak prej ali slej treba priznati. Vrh tega so očividno še vedno zaupali v Društvo narodov, čeprav sami niso ničesar storili, da bi okreplili njegov vpliv in njegovo moč. Še bolj so očividno zaupali svoji diplomaciji, ki že stoletja ni navajena beležiti v svojo kroniko poraze.

Abesinska afera pa je končno prinesla temeljito preorientacijo angleške politike. Pokazala je, da tudi slavna britanska diplomacija ne zna prepričati takih nesreč, kakršno pomeni izid abesinske vojne za imperij. Ob enem je pokazala, da je Društvo narodov brez moči proti onemu, ki zna proti sili duha postaviti silo orožja. Bolj odločno kakor kdajkoli poprej se Anglija sedaj priznava k načelom Društva narodov, zlasti tudi k njegovi osnovni ideji kolektivne varnosti, ki je poprej ni nikdar hotela nedvoumno odobriti in iz nje izvajati praktičnih posledic. Angleška diplomacija sodeluje v zadnjem času tako tesno s francosko, kakor še nikdar po končani vojni.

Izid abesinske vojne je končno tudi Anglijo poučil, da se mir ne da ohraniti samo z diplomatskimi sredstvi, vsaj danes se ne. Zdi se, kakor da so se izvršile temeljite spremembe v mišljenju vsega angleškega naroda. Vojska je postala zopet popularna, skrb za okrepitev narodne obrambe se niti pri skrajnih marksistih ne označuje več za militarizem. Brez godrnjanja je angleški narod sprejel bremena, ki so potrebna za povečanje in izboljšanje njegove oborožene sile. Vse angleške tvorнице, katerih izdelki so v kakršnikoli zvezi z oborožitvijo so polno zaposlene. Pojavljajo se celo vesti o namerah, da bi tudi Anglija uvedla splošno vojaško obveznost.

Vojaški strokovnjaki sodijo, da bo Anglija rabila še dve leti, da bo v svoji oborožitvi nadoknadila, kar je zamudila v zadnjem desetletju. Potem da bo tako močna,

da bo njena diplomacija zopet lahko črtala iz svojega besednjaka besedo poraz. Vsaj za to dobo pa je treba prepričati vsak konflikt in to za vsako ceno. S tega stališča razlagajo mnogi evropski publicisti in politiki navidezne uganke, ki jih stavlja angleška politika, ko v isti sapi zatrjuje potrebo popuščanja napram nemškim stališčem in končno tudi potrebo zopetnega sprizajzenja z Italijo. Čez par let bo morda Anglija drugače govorila. Ako bo takrat svojo diplomatsko in svojo vojaško silo postavila v službo kolektivne varnosti, bo storila stvari miru in s tem vsemu človeštvu neprecenljivo uslugo.



### KOMUNISTI NA DELU

Bradley, III.  
Precej časa že ni bilo nobene dopisa iz naše nasebine, zato vam hočem napisati slučaj, ki se je primeril zadnji teden. — Ne vem od kod sta prišla k nam agitatorja komunistične stranke, možki in ženska. Od hiše do hiše sta agitirala za omenjeno stranko. V brošuri, katero sta imela s seboj, je bila slika predsednika in črna podpredsednika ter komunistični program za leto 1936. Poleg agitacije sta tudi pobirala prispevke in podporo za stranko. Ko prideta do hiše naših rojakov P. in L., sta pa slabo našle. Ko sta razlagala program stranke in napredek svobode, sta dobila odgovor, da takšne vlade kot je v Rusiji in Španiji, nas Bog varuj. Toda, iz lepa se nista dala odpraviti iz hiše, ampak sta začela napadati z besedami, češ, da niso še zadosti zreli za napredek in svobodo. To je pa bilo rojakoma že preveč. Po telefonu sta poklicala policijskega nadzornika iz Kankakee, ki se je pa izrazil, da se vsiljivca lahko izžene iz hiše, zapreti ju, pa on nima pravice. Nato so poklicali na American Legion in takoj sta prišla dva člana, ki sta napodila omenjeno dvojico iz mesta.

Kar se tiče tukajšnjih rojakov, so že toliko izobraženi, da ne bo nobeden prispeval za komunistični fond in volil omenjeno stranko. Prežalosten zgled za to so Rusija, Španija in Mehika. Kakšna svoboda in prosperiteta vlada tam, se sliši na radio in bere v dnevnem časopisju. M. S.

### ROJAK IZ STANDARDA PIŠE

Standard, III.  
Najprej bom poročal o vremenju. Imeli smo namreč, kakor po mnogih drugih krajih naše nove domovine, veliko sušo. Pa je hvala Bogu prišel zaželjeni dež in namočiti suho zemljo ter tako veliko pripomogel zlasti pozni koruzi, katero farmarji tako potrebujejo za rejo prešičev. Drugim pridelkom pa ne bo toliko koristil, zlasti zgodnjim ne.

Naj omenim tudi, da smo poromali k Materi božji na ameriške Brezje, ali v Lemont k Mariji Pomagaj. Ko človek pride enkrat tja, mu misli nehoti uhajajo v staro domovino. Tako tudi meni, ko sem na gričku pri Materi. Nikdar ne bom pozabil g. župnika v fari Čatež pod Zaplazom, Karel Hoker, ki je blagoslovil zemske ostanke moje drage matere. Pristopil je k meni, objokanemu otroku in dejal: Ne jokaj toliko, dragi moj. Eno mater si izgubil, imaš pa še eno in ta je Marija Zaplaska. K njej se zatekaj, njej se priporočaj, ona te bo vodila po svetu do večnosti.

plazom, Karel Hoker, ki je blagoslovil zemske ostanke moje drage matere. Pristopil je k meni, objokanemu otroku in dejal: Ne jokaj toliko, dragi moj. Eno mater si izgubil, imaš pa še eno in ta je Marija Zaplaska. K njej se zatekaj, njej se priporočaj, ona te bo vodila po svetu do večnosti.

Dne 8. avgusta, v soboto popoldne je prišel k meni moj zet in njegova žena ter sta mi sporočila, naj se odpravim, da pojedemo na božjo pot v Lemont. Ker pa meni ni bilo mogoče, je šla z njima moja žena. — Ko so ti že odšli, sta prišla k meni moja sinova Viljem in Vincenc z obiska pri stricu Frank Imperlu na West Allisu, Wis. Pa sem ju vprašal, če bi šli na božjo pot v Lemont. Takoj sta bila zadovoljna in tako smo se v nedeljo zjutraj odpeljali ter srečno prišli tja ravno pred deseto uro in se poklonili Mariji Pomagaj v cerkvi. Zatem je bil napovedan šod fare sv. Stefana iz Chicago in res, ne dolgo potem so se pripeljali ako se ne motim na petih truhkih, kar je bilo nekaj krasnega, ko so se uvrstili v vrsto za procesijo. Najprej je zaigrala šolska godba Mariji v pozdrav, potem smo se pa vsi skupaj uvrstili v procesijo, ki se je vila na hrib in tam okoli jezera k groti, kjer se je vršila slovesna sv. maša, katero je daroval Father John. Slovesnost je zelo povečalo lepo petje Mariji v čast in reči moram, da pevec cerkve sv. Stefana, so zares izvrstno peli, pod vodstvom g. Ivana Račića, za kar jim lepa hvala in vse priznanje. — Ko je bilo na hribu vse končano, smo se spet uvrstili v procesijo in po bližnjem potu odpravili zopet v dolino, prepevaje litanije Mater božje, kar je bil pravi užitek za Marijine častilce. Samo g. Aleksander Urankar se mi je smilil, ker je imel toliko posla, da nas je v vrsto postavil in v redu držal. Vesel sem pa bil, da sem se osebno spoznal s č. g. in mu tudi stisnil desnico, če se še spominja majhnega možička, s katerim se je pozdravil pred cerkvi. — Ko pridemo v cerkev je pa bil blagoslov z Najsvetejšim in zahvalna pesem. Po končani pobožnosti smo se razšli vsaki na svojo stran. Nekateri so šli nazaj na hrib, drugi proti domu. Med temi zadnjimi sem bil tudi jaz in moja družina, ki smo se vračali zaradi važnih opravkov. Na poti domov

grede sem še obiskal sledeče rojake in prijatelje in sicer najprej John Imperlovo družino v Lockportu, katerim se lepo zahvaljujem za potrebo. Potem smo obiskali družino Suštariš in se od tam podali v Joliet, kjer smo obiskali družino Louis Martinčič, družino Frank Terlep, katerima se lepo zahvalim za prijaznost in gostoljubnost. Prišli smo tudi k g. Frank Pireu, ki je bil ravno omenjeni dan začel gostilno. Pri njemu mi je pa čas v resnici prehitro potekel, ko sem sedel tam v družbi gg. Martinčiča, Terlepa in Pirea ter g. Imperla, ge. Imperl in ge. Pire. Prav lepa vam hvala vsem skupaj in da bi se še kedaj tako skupaj sešli zdravi in veseli.

Še na nekaj ne smem pozabiti v tem dopisu. Dragi čitatelji Amerikanskega Slovenca ste gotovo čitali v listu, da v starem kraju jablane cvetijo. To pa ni samo v starem kraju, je tudi tukaj pri nas. Pri rojaku Antonu Turku v Granville, Ill., je cvetela jablana. Res, da ni bila vsa v cvetju, imela pa je pet do šest cvetov. Stirje so bili na eni večjici, katere so utrgali in jih dejali v kozarec. Kdor jih ni videl in morda temu ne verjame, jih lahko še sedaj vidi. — Pozdravljeni čitatelji in naročniki tega lista.

Joseph Bregar, zast.

### KAKO JE MED ROJAKI V DOLNJEM ILLINOISU

East St. Louis, III.  
Namenila sem se tudi jaz napisati par vrstic v naš list Amerikanski Slovenec. Ker skoro vsak poroča o delavskih razmerah, bom pa še jaz tako začela. Kar se tiče tukajšnjih tovarn, bratujejo dve vsaki dan in tudi ponoči. Plače so tudi nekoliko zvišali, tako da skoro vsak delavec ne dobi manj kot 50c na uro. Reliefní delavci, pri WPA tudi delajo po 26 ur na teden in sicer dva tedna na mesec. Mladi fantje pa dobe delo tudi po kakih večjih farmah. — Kar se pa tiče premogokopov, tukaj zelo malo obratujejo in še ti, ki so v obratu, delajo komaj po kaka dva do tri dni na teden, tako, da kar se tiče plače, še za pečlarje ni dovolj da se preživijo.

Tukaj delajo močno cesto št. 40, ki bo ena najširših cest v Združenih državah. Kar po osem kar lahko pelje ena poleg druge. — Sušo imamo tudi tukaj hudo. Vse se je posušilo, le na pol suha koruza je še ostala. Poleg suše imamo pa še strašno vročino.

Sedaj pa pogledjmo naše Dolenjce. Toliko jih je po Coloradi in v Clevelandu ter po vseh drugih krajih. Nekateri med temi so morda celo bolj premožni in bi lahko kaj darovali za sirotišnico v Šmihelu pri Novem mestu. Saj če darujete, to ni samo za one doma, tudi od tukaj se komu primeri, da se naenkrat znajde doma na Dolenjskem in poprosi pomoči, pa bo tako tudi njemu pomagano. Le žal, da se naši rojaki bolj ne odzovejo in bolj pomagajo tej dobri stvari, ki je v resnici potrebna. Tudi jaz sem doma z Dolenjskega in sicer iz hinjske fare. Zato pošiljam svoj dar \$1.00 za sirotišnico. Če bi moj soprog imel delo, ali če bi

ga imela jaz, bi rade volje več prispevala, tako mi pa ni mogoče. Soprog mi je bolan že osem mesecev in je trda za denar. Zato prosim naše verne Dolenjce, da po svojih močeh pomagajo postaviti omenjeno sirotišnico in s tem si bodo postavili nevernjljiv spomenik. — Sklenem z besedam "hvala vsem, ki boste kaj darovali za to stvar."

Mary Fabjan

### DAROVALCI ZA SIROTIŠNICO V ŠMIHELU

Denver, Colo.  
Tukaj navedem imena darovalcev, kateri so darovali za sirotišnico v Šmihelu pri Novem mestu, ki so sledeča:

Mrs. Ana Domitrovič, 620 Elgin Place, \$5.00; dekliško ime Jakša, rojena v vasi Vrtača št. 16, fara Semič. Mrs. Mary Perme, 4576 Pearl St., \$2.00; dekliško ime Šraj iz Stranske vasi št. 4, fara Šmihel. Mrs. Agnes Krasovec, 4409 Penn St., \$1.00; dekliško ime Ivanšek, iz vasi Maline št. 8, fara Semič. Mrs. Ana Virant, 4725 Baldwin St., \$1.00; dekliško ime Južna iz vasi Dragomlja vas št. 19, fara Suhor; Mr. in Mrs. Frank Grande iz šmihelske fare \$1.00; Mr. in Mrs. Andrej Bojc, 4455 Penn St., \$1.00; Mr. in Mrs. John Pecketz, 4510 Logan St., iz šmihelske fare, \$1.00; Mr. in Mrs. Geo. Pavlakovič, 4459 Pearl St., iz vasi Gerduce št. 4, fara Proloka, \$1.00; Mrs. Mary Bohte, 5116 Washington St., iz šmihelske fare, \$1.00; George Fisher, 4463 Pearl St., \$1.00; Jakob Kostelec, 4485 Penn St., iz vasi Osujnik št. 2, fara Semič, \$1.00; Joseph Pavlakovič, 4717 Grant St., 50c; Angela Andolšek, 4581 Penn St., 50c; Mr. in Mrs. Math Jankovič, 4629 Humboldt St., iz šmihelske fare, 25c. — Vsi ti so iz Denverja, Colorado.

Nadalje so darovali Mr. in Mrs. Joseph Perko, Purcell, Colorado, doma iz fare Ambrus, \$1.00; Mrs. Johana Jurich, 118 E. Second St., Leadville, Colo., rojena v vasi Bakrac št. 1, fara Ambrus, \$1.00.

Najlepša hvala vsem darovateljem.

George Pavlakovič

Vsaj en dopis na teden, naj bo geslo vsake nasebine.

### SVOJEVRSTNA LEPTONA TEKMA

Komaj so nekoliko prenehale leptonne tekme mladih deklet v posameznih deželah, že prihaja iz Francije novica, da bodo tam začeli prirejati leptonne tekme posameznih vasi. Medtem, ko leptonna tekma deklet res ni imela nobenega pravega smisla in pomena, bi pa leptonna tekma vasi lahko postala nagib za marsi-tako koristno prenovitev v življenju vasi.

Zamisel, naj bi se prirejale tekme, katere vas je lepša, je sprožil neki Francoz, ki je mnogo popotoval po svetu. Ta je dejal, da človek more pravobisto kake dežele mnogo manj spoznati po mestih tiste dežele, kakor pa po njenih vaseh. Zato je predlagal, naj bi vodniki tujcev po posameznih deželah tujcem ne kazali le mest, ampak prevsem najbolj značilne in najlepše vasi tiste dežele. Na to misel so na Francoskem že začeli nekake poskusne tekme, katere vas je lepša. V ta namen so si zbrali celo vrsto vasi in vasi katere so dali na program velikih potovalnih družb. Med drugimi vasmi je na programu vasica Gerberoy v departmentu Oise, ki ima le 92 prebivalcev in ki je menda namimaniša občina Francije. Na programu je tudi stara zgodovinska vas Beaumont s svojimi vrstari hišami. Posebno nagrado francoskega Touring-kluba pa je dobila vasica Espelette med Baski v severnih Pirenejih. Posebnost te vasice in njeno lepoto je popisoval že Pierre Loti.

### V vsako slovensko katoliško družino slovenski katoliški dnevnik "Am. Slovenec!"

23 LET IZKUŠNJE  
Pregleduje oči in predpisuje očala  
**DR. JOHN J. SMETANA**  
OPTOMETRIST  
1801 So. Ashland Avenue  
Tel. Canal 0523  
Uradne ure vsak dan od 9. zjutraj do 8.30 zvečer.

### DENARNE POŠILJATVE

odpravljamo v Jugoslavijo, Italijo in vse druge dele sveta po dnevnem kurzu. Včeraj so bile cene:

| Dinarji:                | Za izplačila v dolarjih:        |
|-------------------------|---------------------------------|
| Za \$ 2.55..... 100 Din | Za \$ 5.00 pošljite.....\$ 5.75 |
| Za \$ 5.00..... 200 Din | Za \$10.00 pošljite.....\$10.85 |
| Za \$ 7.20..... 300 Din | Za \$15.00 pošljite.....\$16.00 |
| Za \$ 9.55..... 400 Din | Za \$25.00 pošljite.....\$26.10 |
| Za \$11.70..... 500 Din | Za \$40.00 pošljite.....\$41.25 |
| Za \$23.00.....1000 Din | Za \$50.00 pošljite.....\$51.50 |

Lire:  
Za \$ 4.65..... 50 lir  
Za \$ 9.00.....100 lir  
Za \$43.00.....500 lir

Ker se kurz večkrat spreminja so cene podvržene spremembi. Pri večjih svotah poseben popust. Vsa pisma in pošiljatve naslovite na:

### JOHN JERICH

(V pisarni Amer. Slovenca)  
1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois

### TARZAN IN OGNJENI BOGOVI

(110)

(Metropolitan Newspaper Service) Napisal: Edgar Rice Burroughs

### SVOJI K SVOJIM!

Slovenska katoliška družba in slovenski trgovci in obrtniki, naročite svoje tiskovine vedno od slovenske tiskarne "Am. Slovenec!"



Ko je dr. Jones po tako nenavadnem sunku padel po tleh, si v prvem trenutku ni mogel misliti, kaj bi to bilo. Kmalu je pa zaznal kaj je. Znašel se je namreč, da sedi na malem kozliču, katerega poprej, ko je opazoval njegovo mater, ki se je pasla, ni videl ni pomišljel, naložil si ga je na rame.



Breme za dr. Jonesa ni bilo težko, posebno ko je pomislil, da se mu je sama ponudila boljša pečenka, kakor jo je pa iskal in ko ga je Lady Beth ugledala, ga je vesela pozdravila ter mu terega poprej, ko je opazoval njegovo mater, ki se je pasla, ni videl ni pomišljel, naložil si ga je na rame.



Poiskali so si pripravno mesto, odtrli kozlička, pripravili ogenj in izbrali najlepše kose ter jih opekli. Ker dr. Jones ni bil v kuharski stroki prišel dalje kot la si je znal trdo skuhati jajce, je prevzela vse važnejše posle pri pripravljanju tega obeda v divji afriški džungli, Lady Beth.



Medtem, ko so bili naši znanci zaposleni pri pripravljanju obeda, se je vojak Ekbal odpravil, da poišče zašjo kozjo čredo. Ni trajalo dolgo, ko jo je našel in njegove bistré oči so kmalu zaznale, da manjka malega kozliča. Ni pomišljal, ampak odpravil se je, da tatu na vsak način najde.



# Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO.

Naslov in imenik glavnih uradnikov.

### UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Anton Kochevar, 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo.  
 Podpredsednik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.  
 Tajnik: Anthony Jersin, 4825 Washington St., Denver, Colo.  
 Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.  
 Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Sneed, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

### NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.  
 2. nadzornik: Mary Grum, 4949 Washington St., Denver, Colo.  
 3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

### POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Primožič, 1927 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.  
 2. porotnica: Johana V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, Ohio.  
 3. porotnik: Joe Lipskerk, Jr., Rockvale, Colo.  
 4. porotnik: Anton Rupar, 408 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo.

### URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavnega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnice, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priključijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadržuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavnemu tajniku na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

**SLOVENC! PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!**

## URADNO NAZNAVILLO ZAPADNE SLOV. ZVEZE

V urad petega gl. porotnika ZSZ. so bili v smislu pravil, točke 26, nominirani sledeči kandidati:

BRAYDA FRANK, član dr. Slovan, Pueblo, Colorado;  
 POPOVICH MIKE, član dr. Svoboda, So. Chicago, Ill.;  
 SAVOREN JOHN, član dr. Pl. Bratje, Leadville, Colo.;  
 STONICH JOHN M., član dr. Zapadna Zvezda, Pueblo, Colo.;  
 TRONTEL JOHN, član dr. sv. Martina, Denver, Colo.

Vsa krajevna društva ZSZ. se s tem prosijo, da volijo za zgoraj imenovane kandidate na rednih sejah v tekočem mesecu.

Vsako krajevno društvo bo pravočasno prejelo tozadevno uradno formo, katero morajo izpolniti ter potrditi uradniki krajevnih društev ter vrniti na gl. urad do 2. oktobra 1936.

Tajnike in tajnice krajevnih društev se s tem prosijo, da prečitajo to naznavilo na sejah v tekočem mesecu.

Z bratskim pozdravom,

ANTHONY JERSIN, gl. tajnik.

## OFFICIAL NOTICE OF THE W. S. A.

For the office of the fifth member of the Supreme Judiciary Committee of The WSA the following candidates were nominated in accordance with our by-laws, Section 26:

BRAYDA FRANK, member of Slovan lodge, Pueblo, Colo.,  
 POPOVICH MIKE, member of Svoboda lodge, So. Chicago, Illinois,  
 SAVOREN JOHN, member of Pl. Bratje lodge, Leadville, Colorado,  
 STONICH JOHN M., member of Zapadna Zvezda lodge, Pueblo, Colorado,  
 TRONTEL JOHN, member of St. Martin's lodge, Denver, Colorado.

Each and every subordinate lodge of The WSA is hereby requested and instructed to proceed and ballot on the aforesaid candidates at regular meetings this month. Each subordinate lodge shall in due time receive necessary official form blank upon which the officers of the lodge shall fill out and approve the election returns, and transmit them to the Supreme Office by October 2, 1936.

Secretaries of the subordinate lodges are hereby requested to read this notice at their meetings this month.

Fraternally yours,

ANTHONY JERSIN, Supreme Sec'y.

## Imenik in naslovi krajevnih društev Z. S. Z. 1936.

Štev. 1. dr. sv. Martina, Denver, Colo. — Preds. John Kadunc, 3907 Wynkoop; tajnik John Trontel, 625 E. 47th Ave.; blagajnik Joseph Tezak, 611 E. 47th Ave. — Vsi v Denverju. Seje se vrše vsak drugi torek v mesecu v dvorani slovenskih društev.

Štev. 3. dr. Slovan, Pueblo, Colo. — Predsednik Joseph Spiller, 313 Park Ave.; tajnik Joe Blatnik, 2606 E. Evans; blagajnik John Skull, 608 Minnesota Ave. — Vsi v Pueblo, Colo. Seje se vrše vsako drugo soboto v mesecu ob 7. uri zvečer.

Štev. 4. dr. Zapadni Junaki, Midvale, Utah. — Preds. Frank Costello, 37 Fifth Ave., Midvale, Utah; tajnik Joseph Percich, 100 Fifth Ave., Midvale, Utah. — Seje se vršijo 10. vsakega meseca v Dan Radovič dvorani.

Štev. 5. dr. Planinski Bratje, Leadville, Colo. — Predsednik Anton Mihelcic, 310 W. 3rd St.; tajnik John Savoren, 422 W. 3rd St.; blagajnik Anton Kostjancic, 700 Elm St. — Seje se vrše vsakega 11. v mesecu na 527 Elm St. Vsi v Leadville, Colo.

Štev. 6. dr. Zvon, Colorado Springs, Colo. — Predsednik Joe Kapsch, 715 N. Pine; tajnik Michael Kapsch, 508 N. Spruce St.; blagajnik Stanko Kukuljan, 320 S. 18th St. — Seje se vrše vsakega 12. v mesecu v dvorani društva Zvon in društva Triglav.

Štev. 7. dr. Sv. Rozneva venca, Denver, Colo. — Predsednica Anna Tezak, 611 E. 47th Avenue, tajnica Josefine Maring, 4831 Wash. St.; blagajnik Frances Jersin, 3951 Vallejo St. — Seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu v domu Slovenskih društev.

Štev. 8. dr. Biser, Mulberry, Kans. — Preds. Frank Crepinsek, R.R. 3, Box 57, tajnik in blagajnik John Crepinsek, R. F. D. 3, Box 29; zdravnik Dr. Theras. — Seje se vrše vsako drugo

Štev. 20. dr. "Planinke", Leadville, Colo. — Predsednica Martha Novak, 414 W. 3rd St.; tajnica Mary Savoren, 422 W. 3rd Street; blagaj. Agnes Pavlich, 522 Elm St. — Seje se vrše vsako prvo nedeljo po 10. v mesecu v Domu Slov. društev.

Štev. 21. dr. North Eagle, Ely, Minn. — Preds. Anton Stupnik, Box 1002; tajnik in blagajnik Frank Erzar, Box 1021 Seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 4. uri popoldne v Jugoslovanskem Nar. Domu.

Štev. 22. dr. Sv. Michaela, Tooele Utah. — Predsednik Anton Mehle, 187 E. Utah Ave., tajnik Frank Ambrose, 16 N. 6th Street; blagajnik Joseph A. Smith, 282 Vine St. Seje se vrše vsakega 9. v mesecu v Lake View Club dvorani.

Štev. 23. dr. Cleveland, Cleveland, O. — Predsednik Joseph Ponikvar, 1030 E. 71st St.; tajnik Louis Rozman, 1000 E. 64th St.; blag. Louis Rozman, 992 E. 64th St. Seje se vrše vsako 2. nedeljo v mesecu v tajnikovih prostorih.

Štev. 24. dr. Marija Pozajag, Salla, Colo. — Predsednik John Butala, 434 W. 2nd St.; tajnik Jacob Butala, 605 W. 2nd St.; blag. Mary Butala, 434 W. 2nd St. — Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob pol 7. uri zvečer pri sobratu tajniku.

Štev. 25. dr. Napredni Slovenci, West Frankfort, Ill. — Predsednica Mary Supancic, Thompsonville; taj. Frances Ambrose, 606 W. Chestnut; blag. Frances Ambrose, 606 W. Chestnut St. — Seje se vrše vsako 2. nedeljo v mesecu ob 9. uri popoldne pri sestri tajnici.

Štev. 26. dr. Venček Vijolic, Cairnbrook, Pa. — Predsednik Frank Zorman, Box 193, Cairnbrook, Pa.; tajnik Louis Rudolph, Box 162; blag. Frank Zorman Jr., Box 193, Central City, Pa. — Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu pri sobratu tajniku.

Štev. 27. dr. Združeni Slovenci, Thomas, W. Va. — Predsednik Frank Kofar, Box 12; tajnik in blagajnik Louis Markovich, Box 42, Coketon, W. Va. Seje se vrše vsako 1. nedeljo v mesecu pri sobratu tajniku na hišni št. 257.

Štev. 28. dr. Vijolica, Pittsburg, Kans. — Predsednik Anton Stojr, R. 1. tajnik in blagajnik Joe Bohorch, R. 1. Vsi v Pittsburg, Kans. — Seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu v tajnikovih prostorih.

Štev. 29. dr. Sv. Katarine, Cleveland, Ohio. — Preds. Johana V. Mervar, 7801 Wade Park Ave.; tajnica Frances Ponikvar, 1030 E. 71st St.; blagajnica Mary Butara, 5907 Prosser Ave. Zdravn. Dr. Oman in Kern. Seje se vršijo v Slov. Narodnem Domu v strem oslojpu, dvorana št. 3, vsak tretji torek v mesecu.

Štev. 30. dr. Gorski Junaki, Hiawatha, Utah. — Preds. Paul Tempier, Box 15, Mohrland, Utah; tajnik Dan Miller, Box 132, Hiawatha, Utah; blagajnik Dan Miller, Box 132, Hiawatha Utah. — Seje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v Charles Lapan-ovih prostorih.

Štev. 31. dr. Lilija, Scranton, Pa. — Predsednik Ralph Konchnik; tajnik in blagajnik Frank Vogrin, 2419 N. Main Ave. Seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu ob pol drugi uri popoldne pri sobratu predsedniku.

Štev. 32. dr. "Washington", Cleveland, O. — Preds. Antonia Tomle, 14823 Sylvia Ave.; tajnica in blagaj. Anna Zaic, 452 E. 157th Street. — Zboruje vsaki drugi torek v mesecu ob 7:30 zvečer v Slov. Delavskem domu na Waterloo Rd. Društveni zdravnik so dr. Louis J. Perme, dr. Seigel in dr. Skur.

Štev. 33. dr. Sv. Cirila in Metoda, Chicago, Ill. — Predsednik Leo Jurcovec, 1840 W. 22nd Pl.; tajnik Frank Primožič, 1927 W. 22nd Pl.; blagajnik John Roycht, 1400 N. Artesian Ave. — Seje se vrše vsako 2. sredo v mesecu ob pol 8. uri zvečer v cerkveni dvorani sv. Stefana.

Štev. 34. dr. "Bratje Slovani", So. Brownsville, Pa. — Preds. Andy Mihelcic, P. O. Box 281; tajnik in blagajnik Jakob Jaksekovic, 1519 Sheridan Ave., So. Brownsville, Pa. — Seje se vrši vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 10. uri popoldne v tajnikovih prostorih.

Štev. 36. dr. "Svoboda", So. Chicago, Ill. — Predsednik Candid Grmek, 9537 Ave M; tajnik Mike Popovich, 9602 Ave L; blagajnik Joseph Poropat, 9357 Manasty Ave.; društveni zdravnik Dr. J. Sanovitch, Cor. 92nd St. & Commercial Ave. — Seje se vrše vsaki drugi četrtek ob 8. uri zvečer v mali cerkveni dvorani.

Štev. 37. dr. "Cvetuči Nageljni", Cle Elum, Wash. — Predsednik Casper Frances Mierich, Box 637; So. Cle Elum; blag. Mary Butala, 410 2nd St. Cle Elum, Wash. — Seje se vrše vsaki drugi četrtek v mesecu ob 2. uri pop. v prostih sestrst Mary Butala.

Štev. 38. dr. "Slovenska Edinost", Diamondville, Wyo. — Predsednica Frances Krizak, Frontier, Wyo.; tajnica in blagajnica Jennie Sapon, Box 104, Frontier, Wyo.; zdravnika Dr. J. R. Newman in Dr. A. A. Boston, Kemmerer, Wyo. — Seje se vrše vsako 1. nedeljo v mesecu v Domu Slovenskih Društev.

Štev. 40. dr. "Mi Slovenci", Trinidad, Colo. — Predsednik Joe Softich, 1804 N. Linden Ave.; tajnik Tony Lovrovich, 263 Commercial Ave.; blag. Matt Milosevich, Box 363. Vsi v Trinidad, Colo. — Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu pri tajniku.

No. 41 lodge "Trail Blazers", Denver, Colo. — Pres. Geo. J. Miroslavich, 724 Williams St.; Sec'y Joseph A. Tezak, 611 East 47th Ave.; Treas. Anton Gosar, 3870 Federal Blvd., Denver Colo. — Meetings are being held every third Monday of the month at the Home of Slovenian Societies.

Štev. 44. dr. Coloradska roža, Waldenburg, Colo. — Predsednik Frank M. Tomric, 903 W. 6th St.; tajnik Frank Tomšič, Jr., 903 W. 6th St.; blagajnik Louis Papez, 903 W. 6th St.; društveni zdravnik Dr. Mathews. — Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne pri sobratu tajniku.

Štev. 45. dr. Hribski Bratje, Ruth, Nevada. — Predsednica Ana Piscovich, Box 161; tajnik Frank Turk, Box 161;

nih stvareh in o sportu in spoznal sem, da so tam fantje prav navdušeni za društvo in sport. Domenili smo se, da za prihodnje leto priredimo baseball igre med denverskimi in puebelskimi fanti. Ne bom imenoval fantov po imenu ki delajo v tem namenu med mladino, ker jih je preveč. Omenim pa, da so v Denverju skoraj vsi navdušeni za delo med mladino. — Zopet vzemimo in pogledimo društvo Youth of America, št. 52, v Helper, Utah, kako dobro napreduje.

Kaj je pa z nami v Pueblo. Dajmo, cenjeno članstvo, vzbudimo se enkrat tudi mi iz našega dolgega spanja in to naj velja za oba društva, za društvo št. 3, in dr. št. 16. — Videli smo zapisnik polletnega zborovanja naših glavnih uradnikov. Ne tem zborovanju je bil odobrena in podaljšana kampanja za pridobivanje novih članov tako v odrasli in mladinski oddelek, največ pa v mladinski, ker v odrasli, je že skoraj nemogoče dobiti še kaj več članov. Zapomnite si, da od vsakih deset članov, ki jih pridobimo v mladinski oddelek, je prirastek najmanj kakih sedem članov za odrasli oddelek čez nekaj let, ko namreč ti izpolnijo 18 leto starosti. Je torej naša dolžnost, da jih sprejemamo in agitiramo za nove člane. Tega sem se jaz vedno zavedel in deloval v tem namenu in tako hočem delovati tudi za naprej. Zato bi priporočil članom, da bi pridobivali nove člane, namesto da eno ali drugo stvar kritizirajo. Na ta način bomo veliko bolj napredovali. S tem da pridobimo nove člane, bomo pri društvu številno napredovali na članstvo, ob enem bomo pa na ta napredek tudi ponosni in poleg tega še Zveza plača provizije, oziroma posebne nagrade. S pridobitvijo teh nagrad se potem vsi prijetno zabavamo. Saj pravila, ki ima naša Zveza niso tako težka. Zato na delo, da pridobimo vsaj vsak po dva nova člana vsakih šest mesecev in prepričan sem, da dobimo posebno nagrado, kar potem pomeni za nas zabavo.

Še nekaj bi prosil, namreč to, da bi se vsi uradniki, vseh društev spadajočih h ZSZ, kaj večkrat oglasili v našem glasilu A. Amerikanskem Slovencu in objavljali svoje mnenje o napredku naše organizacije. Jaz jako rad berem take dopise, ker pri tem dobim novih idej in misli za napredek. — Pozdrav članstvu ki spada pod Zapadno Slovansko Zvezo.

Joe Blatnik, tajnik

## Dopisi lokalnih društev

### IZ URADA DR. SLOVAN. ŠT. 3, ZSZ.

Pueblo, Colo.

Cenjeno članstvo se uljudno vabi, da se udeležite prihodnje seje dne 12. sept., na kateri se bo volilo petega glavnega porotnika. Kot je vam znano, je bil za ta urad nominiran od našega društva sobrat Frank Brayda. Poleg tega bo na seji še ena stvar, ki bo zanimala gotovo vsakega člana in članico. Pravzaprav je pa dolžnost, da se te seje udeležite vsi člani in članice. Vse seje od sedaj naprej bodo zanimive in po vsaki seji bomo zopet imeli prijetno zabavo. Zato pridite na sejo, da se malo razvedrite.

### IZ URADA DR. ZAPADNI JUNAKI ŠT. 4, ZSZ.

Midvale, Utah

Članstvu našega društva, kakor tudi ostalim sorodnikom, znanec in prijateljem naznaviljem, da smrt še ne praznuje. S potrtim srcem moram zapisati, da je zamahnila s koso in iztrgala iz naše srede Mrs. Mary Ogrin, ki je dne 5. avgusta izdihnila svojo dušo. Bila je članica društva Zapadni junaki št. 4, ZSZ, v Midvale, Utah.

Pokojna je rojena dne 6. novembra 1882 v vasi Gorenje št. 2, pri Škofji Loki na Gorenjskem in je bila stara ob smrti 53 let. V društvu je pristopila dne 10. dec. 1926. — Pokopana je bila po cerkvenih obredih v Murray, Utah pokopališče. Tukaj v Ameriki zapušča tri sinove, tri hčere in eno sestro, v starem kraju pa očeta.

Najlepša zahvala sorodnikom, prijateljem in znanec, ki so se v tako obštem številu udeležili njenega pogreba in jo tako spremljali na njeni zadnji poti. — Počivaj v miru draga sestra in lahka naj ti bo ameriška zemlja. Sveti ti naj večna luč.

Joseph Percich, taj.

## NAZNANILO

Delničarjem tiskovne družbe "Edinost" se tem pot uradno naznanja, da se bo vršila letna seja delničarjev tiskovne družbe "Edinost" v TOREK, DNE 29. SEPTEMBRA 1936, ob pol 8. uri zvečer v lastnih prostorih na 1849 West Cermak Road, Chicago, Ill.

Vsi delničarji so vabljani, da se te seje udeležijo. Kdor izmed delničarjev se vsled oddaljenosti seje udeležiti ne more, taki naj svoje nasvete in priporočila pošljejo pisмено na odbor, ki bo iste predložil seji.

ODBOR.

## IZ URADA DR. SVOBODA ŠT. 36, ZSZ.

So. Chicago, Ill.

Vsi cenjeni sobratje in sosesstre ste prav uljudno vabljani, da se gotovo udeležite mesečne seje našega društva, ki bo v četrtek, 10. septembra ob 8. uri zvečer v naših prostorih. — Pomnite, cenjeno članstvo, da je ta seja važna, važna vsled tega, ker se bo na tej seji vršilo glasovanje za nadomestitev izpraznjene mesta v glavnem odboru po umrlem sobratu Dan Radoviču, petemu članu porotnega odbora ZSZ.

Kakor je številnim članom in članicam, kateri so se udeležili zadnje mesečne seje znano, je naše društvo, kakor tudi sosednje društvo Three Stars št. 33 v Chicagi, nominiralo za ta urad tajnika našega društva sobrata Mike Popovicha, kateri je bil po svoji agilnosti in dosedanji delavnosti za napredek društva in Zveze, spoznan kot najbolj sposoben in vreden tega mesta. Zato vas, cenjeno članstvo, kot društveni predsednik prosim, da se vsi, če vam je le kolikaj mogoče, udeležite prihodnje seje danes v četrtek, 10. septembra. S tem, da pridemo na sejo vsi, damo priznanje sobratu Popovichu za njegovo dosedanje delovanje in obenem veliko pripomoremo k njegovi izvolitvi, ki bo za napredek Zveze gotovo veliko pomenila, kajti s tem, da dobimo še nekaj glavnih uradnikov v dežele srednjega zapada, je prav gotovo, da bo to veliko koristilo napredku Zapadne Slovanske Zveze. — Na svidenje danes zvečer na seji in pa prijazni pozdrav.

### SE ENA BESEDA

So. Chicago, Ill.

C. Grmek, preds.

## OD DR. SLOVENSKI SINOVI ŠT. 48,

Vancouver, B. C., Canada

Razne dopise vidimo v Amerikanskem Slovencu iz vseh strani Amerike, v katerih so vsele in žalostne novice. Mi, tukaj v Kanadi se pa tako redko oglašamo, k večjemu po enkrat ali dvakrat na leto. Preveč molčanja pa tudi ni dobro. Ni prav, da nas male zapreke tako hitro odvrnejo od pisanja. Čas pa le naglo beži naprej in kakor pravi pregovor, se minuta zamujena, ne vrne več nobena. Toda, kdo bi mislil sedaj na minute, ko so dnevi, tedni, meseci in leta že izglajbljena. Če bi človek bil vedež, bi nikoli ne bil revež, tudi to je star pregovor. Sicer pa, naj bo že kakor hoče. Živimo pač v času, ko se ljudstvo razveseljuje po raznih parkih, vrtovih, na piknikih v prosti naravi. Tam na svežem zraku pozablja kaj je pretrpel preko tedna, ko se je boril za vsakdanji obstanek.

Kakor je sedaj razvidno, se razmere počasi izboljšujejo. Po nekaterih mestih, kakor na primer tukaj v Britski Columbiji, zlasti šumska dela zelo obratujejo, poleg tega so tudi žage zelo zaposlene in tudi rudokopi. Upanja na boljše čase je torej vedno več. Ribarska sezona se dobro obeta. Po mestu se dela več manjših del, medtem ko je pred par leti vse počivalo.

Tukajšnje mesto Vancouver, ozirajmo letoš 50 letnico svoje obstanka. Vrstijo se različne jarade po mestu in je opažati, da je ljudstvo zelo oživelo. Pa tudi cene raznih živil so se dvignile, kar pomeni, da je več de-

narja v cirkulaciji. V resnici je pa še vedno veliko ljudi na mestnem reliefu, toda upati je, da bodo tudi oni polagoma deležni boljših časov.

Kaj posebnih novic, ki bi vas cenjeni čitatelji zanimale, pri nas ni. Društvenih novic pa tudi nimamo, ko smo pa še tako majhni in z napredkom tudi gremo le počasi naprej. V mladinski oddelek nismo mogli pridobiti več kot pet novih članov, v aktivni pa enega. Naši fantje so namreč zelo raztreseni pri raznih delih po okoliških hribeh, da pridejo v mesto k večjemu dva ali trikrat na leto. Zato pa tudi ne moremo do boljšega društvenega napredka. Upamo pa, da bo enkrat tudi do tega prišlo.

Na obisku so bili pri nas Mr. in Mrs. L. L. Debeljak iz Seattle, Wash, U. S. Ko so se vračali, so vzeli s seboj tudi našo hčerko in je bila pri njih osem dni na počitnicah. Se ji je jako dopadlo v Ameriki. Hvala lepa za postrežbo in prijaznost, katero so izkazovali moji hčerki. Želeli bi, da bi se ob leta zopet videli. Pozdrav tudi družini A. Zagar, za prijaznost in vljudnost do moje hčerke, ko je bila pri njih. Pozdrav mojemu bratu Joe Grdina in njegovi družini ter sestri Mr. in Mrs. Vajs ter njeni družini. Pozdravljam tudi strica Mr. Atona Grdinata in njegovo družino. Pozdrav vsem članom in članicam po Kanadi in širni Ameriki, kateri spadate pod okrilje dične Zapadne Slovanske Zveze.

Annie Zitko, tajnica

SE ENA BESEDA

So. Chicago, Ill.

Namenil sem se, da še enkrat, potem našega uradnega glasila Amerikanski Slovenec, spregovorim cenjenemu članstvu Zapadne Slovanske Zveze in sicer o glasovanju za izvolitev petega člana porot. odbora, katero je nastalo vsled smrti prerano umrlega sobrata Dan Radoviča, bivšega člana tega odbora.

Enkrat sem o tem že omenil in to, ko se je nominiralo kandidate, da bi se članstvo oziralo na to, da izbere najboljše in najagilnejše člane za kandidate. Pri tem sem zlasti namignil na zasluge sobrata Mike Popovicha, tajnika našega društva. Kakor razvidim iz uradnega naznavila naše Zveze, je članstvo dobro izbralo. Vsekakor pa ne morem preiti, da bi ne omenil, da je društvo Three Stars, poprej dr. sv. Cirila in Metoda, št. 33, ZSZ, v Chicagi, enoglasno podpiralo in imenovalo kandidatom za omenjeno mesto v porotnem odboru tajnika našega društva sobrat M. Popovicha. Sedaj pa je prišlo na urad našega društva pet ali šest pisem, od raznih društev ki spadajo v Zvezo, da bodo pri glasovanju na svojih sejah upoštevali kandidata sobrata M. Popovicha ter ga volili, da nastopi izpraznjeno mesto v glavnem porotnem odboru. Članstvo teh društev se zaveda, kolikega pomena bo za napredek Zveze, če dobimo nekaj več glavnih uradnikov v srednji zapad in bolj proti vzhodu, kjer je Zveza šele malo znana in je še veliko polje pred nami, ki potrebuje agilnih delavcev. V teh delih je naša organizacija Zapadna Slovanska Zveza še v za-

(Dalje na 4. strani.)



# USODNA ŽENA

Ivan Slivnik.

Gospa Sibila je nervozno potrkala s prsti ob mizo. "Dokazov tvoje skoposti imam bogme že dovolj. Pri tvojih imovinskih razmerah je izdarek, za katerega se pričakava, pač prava malenkost. Do tega se menda ne misliš povzpeti zares, da bi mi branila postreči svojim gostom, kakor se spodobi?"

Romana je vzdignila obraz. Njene oči so se bolestno srečale s pogledom Viktorja Trtnika. Zdelo se ji je, da čita v njem prezirno grajo; srce se ji je skrčilo v prsih. Toda ostala je neomajna.

"Odkar je moj oče umrl — to je v dveh letih — se je porabilo v naši hiši za svojih deset tisoč dolarjev šampanjca, mama. Ta zaloga bi bila moralna zadostičati, kakor sem rekla, za najmanj pet let. Tudi to je še mnogo za moje razmere. Ker pa si porabila vino v dveh letih, boš pač primorana gostiti svoje povablence tri leta brez šampanjca. Zal mi je, da moram pustiti tvojo željo neizpolnjeno, a sama veš, da je moja navada vztrajati, ako rečem, "ne"."

Gospa Sibila je planila kvišku kakor besna. "To je sramotno! Mar meniš, da ravnaš po namenu svojega očeta, ako skopariš takole — samo da bi nakopila zase tem več denarja? Nezaslišano je zahtevati takšno beraško varčevanje od mene! Kozarec šampanjca pri zajtrku in pri kosilu je zame zdravilo in nujna potreba. In pred gosti me bo v dno duše sram, ako jim ne bom mogla ponuditi niti tega."

Romana je odložila nož in vilice. Roke so trepetale. Bila je bleda kakor zid. Počasni je vstala z stola.

"Morda se potem rajši odrečeš vseh večjih veselici, mama, ker so itak prehudo breme mojemu proračunu. Večje vsote, nego sem jo določila za gospodinjstvo, ne morem in ne smem potrositi. S tem bi na stežaj odprla vrata nezdravim in nevdružljivim razmeram. Vdati se moraš v uso — druge pomoči ni. Prosim vas oproščenja, gospod Trtnik, da ste morali kot gost naše hiše prisostvovati takšni razpravi. Ker hoče mama prirediti veselico v vašo čast, vam je moral biti ta prizor posebno mučen. In bojim se, da ste dobili o mojem gostoljubju danes še neugodnejši dojem, nego ste ga imeli doslej. Toda verjemite mi, prosim, da niti v sanjah ne mislim na to, da bi zatajila dolžnost gostoljubja, čeprav govori videz zoper mene."

S temi besedami se je Romana poklonila in odšla iz sobe, preden je utegnil kdo odgovoriti.

Mučen premolk je zavladal po njenem odhodu. Viktor ni vedel, kako naj gleda na to stvar. Neodločno se je ozrl proti vratom, za katerimi je bila izginila Romana.

Gospa Sibila izprva ni mogla odpreti ust od zgolj ogorčenja in jeze. Beatrika pa je srdito planila izza mize.

"Takšna brezdanja nesramnost! Takšna neverjetna breztaktnost! Ali zdaj razumeš, Viktor, kaj moramo trpeti pod Romaninim gospodarstvom? Vsak grizljaj nam prešteje, in našim gostom bi dajala najrajši vode namesto vina!" je vzklikala vsa iz sebe.

Tudi gospa Sibila se je zdaj razvezal jezik. "Oh, ta nizkotna, malenkostna stvar! Kaj praviš ti k temu, Viktor?"

Viktor je bil v nepopisni zadregi. Njegova finočnost je bila zadeta v živo. Neizrekljivo mučno se mu je zdelo, da naj izrazi v tem sporu svoje mnenje, ko niti ni vedel, na katero stran naj se postavi — ako se je bilo sploh mogoče postaviti na kako stran!

"Prosim te, Sibila, odveži me odgovorna na to vprašanje. Pač pa, ako smem izraziti željo — opusti rajši namen, da bi priredila v mojo čast veselico. Sila hudo mi je misliti, da povzročam gospodični Severjevi izdatke. Splah utegne biti najbolje, da se preselim v hotel."

Janko je sedel dotle mleče na svojem prostoru. Samo v njegovem obrazu je drgetalo razburjenje. Rad bi se bil oglašil v Romanino obrambo, ako mu ne bi bila dana beseda zapiralaj ust. Ko pa je stric Viktor omenil, da se misli preseliti v hotel, je skočil pokoncu.

"Stric Viktor, tega ne smeš storiti!" je izdaval s hripavim glasom ter ga prijel za roko, kakor bi ga hotel držati, da ne pobegne.

Viktor ga je pogledal. "Teško bo najti drugačnega rešitev, moj ljubi Janko," je dejal nato.

Janko je krčevito požiral. Spet ga je napadala "nemoška slabost". Stopil je k oknu, da bi ukrotil notranji vihar. A tudi gospa Sibila je ugovarjala. Opazila je bila, da klije med Beatriko in Viktorjem odnošaj po njenih željah; za vsako ceno je bilo treba prepričati, da ga ne bi ohladila razdalja.

"Na to ne smeš misliti, Viktor. Prezri vendar nezaslišano breztaktnost moje pastorke! Naš gost si, ne njen. In veselica, ki jo priredim tebi v čast, se bo seveda vršila, Beatrika se je tako veselila nanjo; že zaradi nje moram prirediti časih kako zabavo. Mlado dekle mora priti katerikrat med ljudi. In ako moja pastorka ne dovoli za goste šampanjca, ga nabavim iz svoje — dasi pičle — razpoložnine za obleko. Tega mi Romana ne more zabraniti."

Viktor jo je osuplo pogledal. "Če je tako, Sibila, mi vsaj dovoli, da ti pridenem vsoto, iz katere lahko založiš prebitek stroškov, ki ga povzročajo moja navzočnost. Kot brat očeta tvojih otrok te pač ne želim s takšno ponudbo. Dovoli, da ti napišem ček."

Gospa Sibila je globoko zavzdihnila. "Ah, ljubi Viktor, vedno si mi bil zvest in dober brat! Ne bom te žalila s tem, da bi zavrnila tvoj predlog; samo ne moreš si misliti, kako mučno mi je vse to!"

Vzlic "muki" pa je vendar ostro prežala v čekovno knjižico, da vidi, kakšno vsoto ji nakazuje. Viktorju pa je bilo vse to v resnici mučno. Naglo je izpolnil ček ter ji ga podal.

"Prosim te, Sibila, saj se vendar razume, da ti moram pomagati," je dejal, zavedaje se, da ne bi mogel ostati pod to streho niti minute več, ako ne bi smel pripevati k troškom.

(Dalje)

## POVESTNE KNJIGE IN ROMANI

Katere ima v zalogi naša knjigarna:

- AGITATOR**, spisal Janko Keršnik. Zanimiv roman o mlademu inteligentnemu in njegovem življenju. Mehkovezana ..... 80c
- BELE NOČI JUNAK**, spisal F. M. Dostojevski. Sentimentalen roman, ki vodi čitatelje skozi zanimive scene življenja. Knjiga je trdovezana ..... 60c Mehkovezana ..... 40c
- BLED IN BRIKSEN**, zanimiva zgodovinska povest iz 17. stoletja. Brošura z 96 strani ..... 45c
- BURKEŽ GOSPODA VITERGA**, zanimiva knjiga, spisal Tone Čemažar. Brošura z 142 strani ..... 50c
- CIRKUŠKI OTROK**, spis. Brackel. 228 broširana knjiga. Zanimiva povest iz življenja ..... 75c
- ČETRTEK**, spisal Chesterton. Detektivski roman zelo napetega značaja. Trdovezana s 193 stranmi ..... 75c
- ČIGAVA SI?** spisal Slavko Slavček. Nova knjiga, broširana. 162 str. Povest iz sodobnega slovenskega življenja in vse skozi zanimiva ..... 65c
- CRTICE**, spisal Fran Ksaver Meško. Trdo vezana knjiga z ..... 75c
- DUŠICA**, spisala B. Orczy. Roman v treh delih, vsak del broširan zase in so tri knjige. Prva knjiga ima 286 str., druga 388 str. in tretja 427 strani. Cela povest vsebuje nad 1100 strani. Roman je vse skozi napet in ga čitatelj ne odloži preje, da ga do konca prečita. Vsi trije deli skupaj ..... \$3.00
- DVE SLIKI**, spis. Ksaver Meško. Brošura 103 str. Zanimiva povest ..... 60c
- ENA BOŽJIH CVETK**, brošura 416 str. Zelo zanimiva in napeta povest o dekletu, ki žrtvuje vse za svojega očeta. Slika iz življenja, ki kaže, kaj premore dobra volja ..... \$1.00
- FABIJOLA**, po kardinalu Weismannu. Brošura 222 strani. Interesantna zgodovinska povest, zelo priporočljiva ..... 45c
- FINZGARJEVI ZBRANI SPISI, VII.** zvezek, broširan in vsebuje 272 strani. Vrlo zanimive črtice, novele in povestice izpod spretnega Finzgarjevega peresa ..... \$1.50
- FURIJ**, novela iz življenja mladenci, ki vas popelje v zanimive slučaje. Trdovezana knjiga 100 strani ..... 75c
- GLAD**, 53. zvezek Splošne knjižnice. Povest iz švedskega življenja, ki slika socialne razmere. Trdovezana knjiga 239 strani ..... \$1.25
- GLADIATORJI**, zgodovinski roman v dveh delih. Vsak del broširan v posebni knjigi. Prvi del vsebuje 308 str. in drugi 252 strani. Zanimiv roman iz rimskih časov in tedanje dobe. Prvi in drugi del skupaj ..... \$1.50
- GOSPODARICA SVETA**, spis. Karl Fidgor. Brošura 192 strani. Avanturističen roman, poln napetih slučajev in zanimivosti, da čitatelj knjige ne odloži dokler jo ne prečita ..... 40c
- GORNJE MESTO**, zanimiva povest iz Zagrebškega življenja. Brošura z 270 stranmi ..... \$1.00
- GOZDARJEV SIN**. X. zvezek Ljudske knjižnice. Brošura 56 str. Spisal F. S. Finzgar. Zanimiva povest iz slovenskega življenja ..... 35c
- GREHI PRINCA SARADINA**, jako zanimiva detektivska zgodba. Brošura z 317 stranmi ..... \$1.25
- IVANA CANKARJA, ZBRANI SPISI**. Prvi in drugi del, vsak del s trdovezanimi knjigi. Vsak del ima po 336 strani. Cankarjeve povesti so priznane kot najboljše slovenske povesti. Prvega del stane \$2.50, oba skupaj ..... \$5.00
- IZBRANI SPISI, DR. KREKA**, 2. snopič. Njegovi članki in govori, ki kažejo njegovo veliko državniško sposobnost. Trdovezana knjiga ..... \$1.50
- IZDAJAVEC**, spisal F. V. Slemenik. Vrlo interesantna zgodovinska povest iz turških časov, ki je zlasti priporočljiva, da bi jo čitala ameriško-slovenska mladina. Brošura 130 strani ..... 50c
- IZLET GOSPODA BROUČKA**, zanimiva povest iz češkega življenja. Brošura 246 strani ..... 80c
- IZ MODERNEGA SVETA**. Roman spisal F. S. Finzgar, trdo vezana knjiga z 280 stranmi ..... \$1.60
- IZSELJENCI**, roman spisal Johan Bojer. Brošura z 410 stranmi ..... \$1.50
- IZPOVED SOCIALISTA**, brošura z 151 stranmi ..... 60c
- JERNAČ ZMAGOVAČ IN MED PLAZOVI**, dve povesti v eni knjigi, trdovezana 178 strani. Obe jako zanimive ..... \$1.00
- JUNAKINJA IZ ŠTAJRA**, povest, ki jo ljudje zelo radi čitajo za mladino ..... 30c
- JAROMIL**, češka narodna pravljica vsled izredne zanimivosti. Povest je v dveh trdovezanih knjigah 1. in 2. del in staneta oba skupaj ..... \$1.50
- JUTRANJA ZVEZDA**, spisal H. Haggard. Brošura 307 strani. Zelo napeta povest in po svoji zanimivosti priljubljena ..... \$1.00
- JURČIČEVI ZBRANI SPISI**, zanimive povesti črtice in novele iz domačega slovenskega življenja, ki ga je malo kdo zadel in naslikal, kakor ravno nepozabni Jurčič. Njegovih zbranih spisov je 10 zvezkov, vsak po ..... \$1.00
- IZGUBLJENI SVET**. Roman spisal C. Doyle, brošura z 233 strani ..... 75c
- V vsakem zvezku so sledeče povesti:
1. zvezek: Narodne pravljice in pripovedke. — Spomini na deda. — Jurij Kozjak. — Jesenska noč med slovenskimi polhaji. — Domen. — Dva prijatelja.
  2. zvezek: Jurij Kobilja. — Tihotapec. — Urban Smukova ženitev. — Klosterski žolnar. — Grad Rojinje. — Golida.
  3. zvezek: Deseti brat. — Nemiški valper.
  4. zvezek: Cvet in sad. — Hči mestnega sodnika. — Kozlovska sodba v Višnji gori. — Dva brata.
  5. zvezek: Sosedov sin. — Sin kmetškega cesarja. — Med dvema stoloma.
  6. zvezek: Doktor Zober. — Tugomer.
  7. zvezek: Lepa Vida. — Lipa. — Pipa tobaka. — Moč in pravica. — V viji in krajini. — Pravda med bratoma.
  8. zvezek: Ivan Erazem Tatenbah. — Bojim se te. — Črtica iz življenja političnega agitatorja. — Telečja pečenka. — Šest parov klobas. — Po tobaku smrdiš. — Ženitev iz nevoščljivosti. — Andreja Pakja Spomini starega Slovence.
  9. zvezek: Rekovnjači. — Kako je Kolarjev Peter pokoro delal, ko je krompir kradel. — Ponarejeni bankovci.
  10. zvezek: Slovenski svetec in učitelj. — Veronika Denesnika.
- KMEČKI PUNT**, A. Šenoa. Povest, opisuje boje Hrvat. naroda v 16. stoletju. V povest so vpleteni zanimivi slučaj iz življenja Hrvat. naroda. Brošura 464 strani ..... \$1.00
- KNEZOVA KNJIŽNICA**. 1. zvezek: Anton Knezova ustanova. Gospod Lisec. — Ženitev Ferdulija, vojvode. Brošura 195 str. \$1.00
- KRALJ ALKOHOL**, J. London. Brošura 245 str. Povest, ki slika gorje ki ga povzročajo alkohol. \$1.25
- KRALJ GORA**, Ed. About. Zelo napeta povest iz francoskega življenja. Brošura 255 strani ..... \$1.00
- KRISTOF DIMAC**, J. London. Trdovezana knjiga 404 str. Ameriška povest, zelo napeta in zanimiva polna pretrih scen razboritega življenja na divjem zapadu ..... \$1.50
- KRISTOFA ŠMIDA SPISI**, — vsak zvezek po ..... 65c
1. zvezek: Ljudjevit Hrastar. — Golobček.
  2. zvezek: Jagnje. — Starček z gore.
  3. zvezek: Pirhi. — Ivan, turški suženj. — Krščanska obitelj (družina).
  4. zvezek: Sveti večer.
  5. zvezek: Pavlina.
  6. zvezek: Roparski grad. — Ptičje gnezdo. — Poškodovana slika. — Tiskovna pomota. — Spominčica. — Diamantni prstan.
  7. zvezek: Brata. — Različni sestri.
- KAKO SEM SE JAZ LIKAL**, spisal Jakob Alešovec. Brošura blizu 500 strani. Alešovec je humorist in šaljivec, kakoršnega ni med Slovenci. Dva dela; vsak stane ..... 60c
- KAKO SEM UBILA SVOJEGO OTROKA**, spisal Pierre L'Ermitte. Trdo vezana knjiga ..... \$1.25 Mehkovezana knjiga ..... \$1.00
- KAPETANOVA HČI**, A. S. Puškin. Zanimiva povest iz ruskega življenja ..... 65c
- KAZAN**, volčji pes, J. O. Curwood. Roman iz kanadskega življenja. Brošura 196 strani ..... 75c
- KLEOPATRA**, R. Haggard. — Zgodba o kraljevskem Egiptu Harmakiu, njegovemu padcu in maščevanju. Zelo napeta povest za časa Kleopatre. Brošura 290 strani ..... \$1.00
- KO SO HRASTI ŠUMELI**. Zgodovinski roman, broširana knjiga z 328 strani ..... \$1.25

## PISANO POLJE

J. M. Trunk

Iveri.

"Ali je pri nas v Ameriki Komunistična mogoča? Seve je, in sicer prav posebno pri nas v Ameriki. Kako to, ko smo vendar tako močno kapitalistični? Hm? Morda ravno radi tega kapitalizma. Ampak ni ta, da smo zreli. Kapitalizem bi prevzel le vlogo. Komunistični kapitalizem bo prinesel nekaj tistim, ki so pri koritu, drugi se lahko obrišejo pod nosom. Vse to je hoovey. Gre za naziranja o svetu in življenju, gre za to, ali smo otroci božji ali pa le malo bolj razvite živalice. In tu, toraj pri materialističnem svetovnem naziranju, smo Amerikanci na vrhuncu že zdaj brez komunizma. Nekoč smo bili še kolikor toliko krščanski, zdaj se ateizem javno ali skrivoma oznanjuje vsepovsod, vse javne šole so brez Boga, in brez Boga vse druge šole do najvišjih, in ateistične učitelje plačujemo regimnetno, sijajno, grofovsko, da zastropijajo našo mladino in so jo zastropili že do skrajnosti. Dalje v materializmu skoroda ne moremo več iti. Postali smo največji "biznezmieni," ker smo pognali ta biznez pri zasledovanju — zločinstva med nami do letnih 13 biljonov. Dalje ne gre več. "America first" — to velja tudi pri — zločinih, na čelu vsega sveta smo, pa bi ne bili zreli za — komunizem?"

Se je nekaj otrok božjih med nami, ampak ti kar izginejo v morju ateističnega in materialističnega naziranja. Pa imejte, saj plačujete vse to s svojimi davki. In niti dosti ni za pripravo v komunizem. Zdaj hočejo še posebno univerzo v Washington za vsa Ameriko, ki bi stala le malenkost 82 milijonov, in mogoče je, da jo dobijo ali jo dobimo, da zatre še to malo, kar je ostalo, in kjer bi še ostali otroci božji. Če hočete biti živalice, pa bodite.

Iz zanesljivega vira sem izvedel. Italija je popraševala zaupno pri Avstriji, če bi ji dovolila prodiranje skozi Trbič in po Dravi. Menda je Avstrija rekla: nak. Za zdaj morda, jutri utegne biti drugače, saj so debeli prijatelji in se jim je zdaj pridružil še Hitler. Italija pa pride, o tem ni dvoma. Kdaj? Pride pač, imperij je v glavah, in pri Abesiniji ne bo ostalo. Iz strateških ozirov bodo izpraznili vsa Slovenijo do črte Sušak-Varaždin nekako. Čemu to, čemu žrtvovati Slovenijo? Bodo zadi zopet ti. Srbi. Morda, Ampak merodajni krogi tudi med Slovenci čujejo, da ne gre drugače, dasi

so za Jugoslavijo, in tudi Srbi niso le za Srbijo, tudi za Hrvatsko so Slovenci in Srbi, ampak Hrvatje niso za Jugoslavijo, in tako ne kaže drugače ko izprazniti Slovenijo in se potegniti na Hrvaško, da tam porazdeljena vojaščina drži Lahe in — Hrvate. Ako ne morejo držati obeh, Lahe in Hrvata, srbi Slovenija in Hrvatska, Srbija pa ne bo šla tako lahko.

Tako sem izvedel, pa za beležim brez drugega komentarja, ker ne vem, če se ne porvne vsaj nekaj malo več pameti, ko bo Lah pred vrati.

### MINISTRSKI PREDSEDNIK — VRTNAR

Angleški ministrski predsednik Baldwin, ki je pred nekoliko dnevi, praznovajo svoj 60. rojstni dan, je izjavil, da mu je bilo ta dan najljubši dar priznanje, da je izvrsten gojitelj cvetlic in sadja. Na veliki cvetlični razstavi je prejel zlato kolajno in denarno nagrado 15 šilingov za svoje uspehe v tem področju.

### NAVAL RADIJSKIH PATENTOV

Leta 1935. so patentni uradi na vsem svetu zaznamovali in vpisali 325.000 iznajdb z vseh področij radijske tehnike. To leto je število prijav za razne patente in izume znašalo toliko, kakor prej vseh deset let skupaj.

### SIRITE AMER. SLOVENCNA

(Nadaljevanje s 3. str.)

premalu znana. Zato sem prepričan, da bi izvolitev sobrata M. Popovicha v zgoraj omenjeni urad, veliko pomenila.

Pomislimo pri glasovanju na to, koliko se je sobrat M. Popovich žrtvoval da je najpoprej rešil naše društvo popolnega razpada. Potem je ustanovil, kakor sem že zadnjič omenil, mladinski oddelek, ki raste v članstvu od meseca do meseca, kakor od meseca do meseca napreduje tudi odrastli oddelek. Saj se spominjate, kolikokrat je bil javno pohvaljen v glasilu naše podporne organizacije ZSZ, iz glavnega urada, za to svoje delovanje in postavljen drugim v zgled. Vse to ga že dovolj priporoča, da ga cenjeno članstvo izvoli v omenjeni urad protnega odbora. S tem da bo izvoljen, je prav gotovo, da bo svoje delovanje še povečal, kar bo v velike koristi naši vedno napredujoči organizaciji Zapadni Slovenski Zvezi. Zato članstvo, upoštevajte to moje priporočilo in bodite bratsko pozdravljeni. Vse za napredek naše organizacije.

Predsednik dr. Svoboda

## Jacob Gerend Furniture Co.

Priporočamo naš pogrebni zavod. Dobite nas podnevi in ponoči. Imamo tudi vsakovrstno pohištvo po zmernih cenah.  
704-706 North 8th Street, Sheboygan, Wis.  
Telefon: 85 — Res. 4080-W

## Učite se angleščine

iz Dr. Kernovega  
**ANGLEŠKO - SLOVENSKEGA BERILA**  
"ENGLISH-SLOVENE READER"

kateremu je znižana cena  
in stane samo: **\$2.00**

Naročila sprejema  
Knjigarna Amerikanski Slovenec  
Chicago, Illinois 1849 W. Cermak Road,

# TISKOVINE

vse vrste za društva, organizacije in posameznike izdeluje točno in lično naša tiskarna. — Prestavljamo iz slovensčine na angleško in obratno. Cene zmerne.

## Tiskarna Amerikanski Slovenec

1849 WEST CERMAK ROAD, : : CHICAGO, ILLINOIS

## Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 W. CERMAK ROAD, CHICAGO, ILLINOIS